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Βουλγαρίας Δανιήλ: Η Ορθοδοξία αναπτύσσεται 
ταχύτατα σε όλο τον κόσμο όχι με τη βία, αλλά 
γιατί εκεί υπάρχει η χάρη του Θεού
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Στο νόημα της Αναστάσεως του Κυρίου καθώς και στο 
φαινόμενο της ταχύτατης ανάπτυξης και διάδοσης της 
Ορθόδοξης πίστης σε χώρες όπως οι ΗΠΑ, ο Καναδάς, το 
Μεξικό, οι οποίες παραδοσιακά γαλουχούνται με καθολικές και 
προτεσταντικές αρχές, αναφέρθηκε ο Πατριάρχης Βουλγαρίας 
κ.κ. Δανιήλ.

Ο Προκαθήμενος της εν Βουλγαρία Ορθοδόξου Εκκλησίας, ο οποίος προέστη της 
Θείας Λειτουργίας επί τη εορτή της Παναγίας της Ζωοδόχου Πηγής στην ομώνυμη 
ενορίας της συνοικίας «Poduene» στη Σόφια, υπογράμμισε ότι αυτή η προσέλευση 
γίνεται όχι με τη βία, αλλά με καρδιακή στροφή προς τον Θεό και την Εκκλησία 
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του καθώς αναγνωρίζουν ότι μέσα στην Ορθόδοξη πίστη είναι ζωντανή η Θεία 
Χάρη.

“Ο Χριστός πραγματικά Ανέστη και μας έδωσε αιώνια ζωή, που φανερώνεται μέσα 
μας και ζωντανεύει τις καρδιές και τα σώματά μας, όταν δεχόμαστε και ζούμε με 
πίστη τα λόγια που μας παρέδωσε. Τότε βλέπουμε ότι η γιορτή της Ανάστασης δεν 
είναι απλώς ανάμνηση ενός γεγονότος και δεν είναι μάταιο που ομολογούμε ότι 
Ανέστη ο Κύριος μεταμορφώνοντας τη ζωή μας”, είπε.

“Η Αγία Ορθόδοξη Εκκλησία μας σήμερα είναι μια από τις ταχύτερα 
αναπτυσσόμενες μεταξύ των ομολογιών – όχι με τη βία, όπως συμβαίνει σε 
κάποιες άλλες, αλλά επειδή οι καρδιές των ανθρώπων στρέφονται προς τον Θεό, 
ειδικά σε χώρες όπως οι ΗΠΑ, ο Καναδάς και το Μεξικό, όπου παραδοσιακά 
ανατρέφονται για αιώνες με καθολικές και προτεσταντικές παραδόσεις. Σήμερα 
πολλοί κατηχούνται και επιθυμούν να βαπτιστούν και να προσέλθουν στην 
Ορθοδοξία, γιατί βλέπουν ότι η ζωή της χάριτος είναι παρούσα στην Εκκλησία και 
ότι ο Κύριος τη χαρίζει σε όλους όσους πιστεύουν ειλικρινά και ανυπόκριτα”, 
ανέφερε για το φαινόμενο ότι πολλοί άνθρωποι άλλων παραδόσεων προσέρχονται 
στην Ορθοδοξία.



“Ας ζήσουμε με μετάνοια, σταθερά ενισχυμένοι στην πίστη στον αναστημένο Κύριό 
μας Ιησού Χριστό. Γι’ αυτό μας δόθηκε χρόνος – να Τον γνωρίσουμε, να Τον 
αποδεχτούμε, να γεμίσουμε με τη ζωή της χάρης και να προετοιμαστούμε να 
ζήσουμε με τον Χριστό στην αιώνια βασιλεία Του”, πρόσθεσε.














